疫

情



中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3

品质引领未来 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云 风力 偏西风2~3级 温度 最高20℃ 最低9℃ 降水概率 10%

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

郑州日报客户端

2022年3月

**26**日

星期六 壬寅年二月廿四 今日4版

#### 习近平同韩国当选总统尹锡悦通电话

## 相互尊重 加强合作 推动中韩关系行稳致远

### 习近平同英国首相约翰逊通电话 加强对话交流 扩大互利合作

市委新冠肺炎疫情防控工作视频调度会召开

# 快速反应加强管理强化基础依法管控 坚决迅速扑灭疫情 赢得全局工作主动

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕) 3月25日,市委新冠肺炎疫情防控工作视 频调度会召开,贯彻3月19日全国新冠肺 炎疫情防控工作电视电话会议和当日国务 院联防联控机制新闻发布会精神,落实省 委、省政府部署要求,抓实抓细疫情防控各 项工作,坚决迅速扑灭疫情,为经济社会发 展赢得主动。省委常委、市委书记安伟主 持会议并讲话。

会议听取了市疫情防控指挥部各专 班、金水区、荥阳市、新郑市当前工作情况 汇报,以及专家组提出的意见建议。

安伟指出,当前疫情形势依然复杂

严峻, 要始终绷紧疫情防控这根弦, 坚决 克服麻痹思想、厌战情绪,采取最果断、 最彻底的措施,重兵合围、尽锐出战,与 病毒赛跑,争取用最短时间实现社会面 清零。

安伟强调,要加强快速反应能力,抓住 关键窗口期,提高流调、排查、转运、隔离、 管控效率,对新出现的感染者,要第一时间 做到流调溯源精准、排查全面、转运迅速、 隔离到位、封控管控措施落实,以最快速度 阳断病毒传播。要加强卡口管理,各交通 卡口要严格落实中高风险地区及涉疫城市 人员入(返)郑"两码一证"查验制度,加快

完善提升数字化防控体系,确保精准赋码、 快速转码,做到管住极少数、放开大多 数。要加强基层基础工作,坚持线上线下 相结合,以网格为单元,加快推进"人、情、 地、事、物、组织""六要素"数据归集,积极 探索社区疫情管控平台、家校协同智能管 控平台等模式,把管控措施落实到楼栋到 单元到每户,构建形成纵向到底、横向到 边的智能发现、智能管控系统,管住管好 易感人群、重点人群、风险人群。要加大 依法防控力度,围绕"三法一条例"的执行 落实,加强宣传普及,加大执法力度,压实 企事业单位责任,确保各类公共场所测温

隔离用餐等防控措施强制性落实到位,严 防出现聚集性疫情。要加大社会免疫力 提升力度,加强宣传引导,加快疫苗接种, 大力推广中医药干预,切实增强全民免疫 能力。要备足备齐各类防疫物资,做好应 对各种复杂局面的充分准备,确保打好打 嬴疫情防控战役,坚决守护好人民群众生 命安全和身体健康,为经济社会发展赢得

市领导周富强、杜新军、吕挺琳、 牛卫国、陈明、张春阳、马义中、王万鹏出席 会议。

# 壬寅年黄帝故里拜祖大典4月3日举行

网上拜祖祈福平台全新升级上线



黄帝故里网上拜祖祈福平台

距壬寅年黄帝故里拜祖大典 逐套 8 天 拜轩辕 4月3日(周日) 在郑州市新郑黄帝故里举行 同根同祖同源 和平和睦和谐

本报讯(记者 赵文静)3月25 日,黄帝故里拜祖大典组委会举 行新闻发布会,向海内外华夏儿 女宣布:千寅年黄帝故里拜祖大 典将于2022年4月3日(周日), 农历三月初三,在河南郑州新郑 黄帝故里以线上拜祖方式举行。 发布会现场,网上拜祖祈福平台 同时上线。

壬寅年黄帝故里拜祖大典由 河南省人民政府、政协河南省委 员会、国务院台湾事务办公室、中 华全国归国华侨联合会、中华全 国台湾同胞联谊会、中华炎黄文 化研究会等联合主办,郑州市人 民政府、政协郑州市委员会承办, 新郑市人民政府执行。

鉴于当前严峻复杂的疫情防 控形势,今年的黄帝故里拜祖大 典调整为线上举办,线下只保留 配合线上拜祖和央视直播的少量 人员。大典主题为"同根同祖同 源,和平和睦和谐",呈现方式将 由现场简约而庄重的典制性拜祖 仪式、网上拜祖、电视直播、插播 网上拜祖和境外拜祖、主持人和 专家访谈等共同组成。届时,中 央电视台中文国际频道全球直 播,人民网、新华网、今日头条、百 度、澎湃、腾讯、新浪等媒体进行

视频直播。全新升级上线的网上 拜祖祈福平台更加便于操作、互 动性和场景感更强、文化内蕴更 为丰富,海内外华夏儿女可通过 互联网参加拜祖。

黄帝故里拜祖大典河南省协

调领导小组副组长、省政协副主 席周春艳主持发布会,黄帝故里 拜祖大典组委会常务副主任、郑 州市委副书记、郑州市政协党组 书记杜新军通报大典主要安排及 黄帝故里拜祖大典组委会执

行副主任兼秘书长、郑州市政协 副主席、郑州市疫情防控领导小 组办公室主任王万鹏及组委会相 关负责人参加发布会。

人民日报、新华社、光明日报 等中央媒体,凤凰卫视(凤凰网)、 香港卫视、澎湃新闻、正观新闻以 及河南省直、郑州市属媒体,今日 头条、抖音、微博等各大平台参加 发布会。

#### 筹备工作有序推进

慎终追远、敬宗拜祖是中华民 族传统信仰的主脉。黄帝故里拜 祖大典是中华民族凝心聚力的精 神纽带,是增强文化自信和民族认 同的重要平台。多年来,通过恭拜

黄帝,把中华民族当代命运共同体 的建设建立在古代命运共同体的 基础之上,把当代社会主义核心价 值观建立在优秀传统文化的基础 之上,把中国光明未来建立在灿烂 的历史基础之上,具有深刻的当 下、未来和世界意义。

鉴于当前新冠肺炎疫情防控 的严峻形势,壬寅年黄帝故里拜 祖大典将以"内容不减,标准不 降,防疫要严,效果要好"为基本 遵循,于4月3日(农历三月初三) 9:50 在线上举办。

按照"有特色,少而精"的原 则,保留举办"根亲中国"华语电 影短片大赛、"中华始祖杯"全球 华人书画大赛,华语电影短片大 赛颁奖典礼和全球华人书画大赛 获奖作品展都将在线上举办,无 法线上举办的黄帝文化国际论坛 将延迟举办。今年还将通过拍摄 《五千年很长吗·双连壶》献礼片 等形式,展现"行走郑州、读懂最 早中国"理念。

目前,大典各项重点筹备工 作正井然有序推进。新郑黄帝故 里园区改造提升工程已完成;典 礼现场舞美工程正在施工,部分 仪程的排练演练工作紧锣密鼓地 进行;(下转二版)

### 多种方式网上拜祖祈福

为方便全球华夏儿 女共同参与网上拜祖祈 福,网上拜祖祈福平台 设置了多形式和入口, 可通过以下方式登录:

1.点击"黄帝故里网上 拜祖祈福平台"(https:// 2022.huangdinet.cn/ static/baizu),直接进入。

2.扫描二维码或小

程序,或者在微信小程序 栏搜索"云拜祖"小程序, 直接进入"黄帝故里网上 拜祖祈福平台"。

3.微信朋友圈、今日 头条客户端、新浪微博、 百度、搜狐、郑州观察、郑 州+、正观新闻端、心通桥 等客户端首页设置入口, 可直接登录"网上拜祖祈

4.在郑州日报、郑州 晚报、郑州发布、中原网、正 观新闻、郑州圈儿等微信 公众号的内容顶端和末端 找到"网上拜祖祈福平台" 直接点击进人。在上述微 信公众号的功能菜单中,点 击"云拜祖"按钮,即可登录 "网上拜祖祈福平台"。



巾

0,,,,

我市召开经济运行视频调度会

#### 稳字当头稳中求进以进促稳 全力以赴夺取首季"开门红"

本报讯(记者侯爱敏)3月24日上午,我市召开经济运行视频调 度会,分析1~2月经济运行态势,研判当前存在问题,研讨对策办 法,安排部署下一步工作。市委常委、副市长高义主持会议并讲话。

会上,市发改委、统计局、财政局汇报了1~2月全市经济运行和 财政收支情况,新郑市、中牟县、二七区等区县(市)作表态发言。今 年前两个月,全市经济运行呈现"稳中有升、稳中趋好,喜忧参半、任 务艰巨"的态势。

高义指出,做好当前及下步经济工作,各级各部门要坚持稳字当 头、稳中求进、以进促稳。要通过持续开展"消费促进月"等活动,促 进消费潜力进一步释放。要牢固树立"抓项目就是抓投资、抓投资就 是抓发展"理念,以省市重点项目、"三个一批"项目、基础设施项目等 为重点,抓投资稳经济促增长。(下转二版)

#### 我省中高风险区所在县(市、区) 暂停清明现场祭扫活动

本报讯(郑报全媒体记者 肖 雅文)当前,全省的疫情防控形势 依然非常严峻。3月25日,省民 政厅发布《关于做好2022年清明 节祭扫工作的通知》,在严格落实 各项疫情防控措施的前提下,多 措并举满足群众清明祭扫要求。

根据《通知》,我省中高风险区 所在的县(市、区),要暂停公墓和 殡仪馆骨灰楼等殡葬服务机构的 现场祭扫活动;中高风险区所在省 辖市的其他县(市、区),要科学研 判,报请当地疫情防控指挥机构确 定是否开放现场祭扫工作;对于未

发生疫情的省辖市,严禁无差别一 律暂停现场祭扫活动,能不关闭的 殡葬服务机构尽量不关闭。

《通知》要求,各地必须按照 当地疫情防控要求,研究制定清 明节祭扫工作方案,并及时向社 会公开;提供现场祭扫服务的殡 葬服务机构,必须落实预约、错 峰、限流、体温检测、保持社交距 离等要求,尽可能降低祭扫人流 密度;必须落实祭扫场所清洁消 毒,祭扫人员体温检测、绿码进 入、佩戴口罩、员工健康监测、疫 苗接种等防护防控措施,防止发

生意外;必须将公墓、殡仪馆等殡 葬服务机构纳入当地疫情防控监 测重点单位,进行重点监测和管 控。各级民政部门要准确研判、 精准施策,并根据疫情变化适时 调整政策,统筹推进疫情防控和

省民政厅呼吁各地要积极倡 导网络祭扫、家庭追思、植树缅怀 等低碳祭扫方式,丰富清明节日 内涵,引导群众将追思缅怀逝者 与弘扬良好家风家教有机结合, 由实物祭扫转移到对逝者的精神 文化传承上来。

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 赵栋 梁)为保护人民群众生命安全和身体健康,有效维 护社会公共安全和疫情防控秩序,提高常态化疫 情防控工作水平,3月24日,省高院、省检察院、 省公安厅联合发布《关于严格履行法律义务 维护 常态化疫情防控秩序的通告》,对省内单位和公民 个人遵守法律规定、履行法律义务有关事宜做出

《通告》提出,严格遵守疫情防控和社会管理 相关法律法规,自觉承担参与、支持、配合疫情防 控法律义务,严格执行疫情防控各项规定。不得 妨碍、扰乱疫情防控工作秩序,不得实施损害社会 公共利益和扰乱社会秩序的行为。

公民应当服从人民政府、村(居)民委员会或 者所属单位的指挥、安排,依法接受疾病预防控制 机构、医疗机构有关疫情的调查、检验、采集样本、 隔离治疗等预防、控制措施,如实提供与疫情防控 有关的单位和个人情况。

公民应当按照各级人民政府和疫情防控部门 规定及要求做好自我防护。个人出现与新冠肺炎 疫情相符的特定症状时,应当实时向所在单位(村 民委员会、居民委员会)报告,所在单位(村民委员 会、居民委员会)应当及时安排检测,并第一时间 主动采取有效措施避免疫情扩散传播,有关个人 应当配合,按照要求接受必要的隔离治疗、隔离医

公民应当自觉接受、严格落实有关卫生检疫、 人员疏散或隔离、限制或停止聚集活动、场所封 闭、传染病疫区封锁等紧急措施以及其他疫情防

任何单位(村民委员会、居民委员会)和公民 个人发现确诊或疑似新冠肺炎病人时,都应当及 时向主管部门和附近的疾病预防控制机构或者医 疗机构报告,严禁隐瞒、缓报、谎报或者授意他人

单位(村民委员会、居民委员会)应当按规定 协助疫情防控工作,协助保障新冠肺炎病人、病毒 携带者和疑似病人的生活需要,除疫情防控紧急 且必要外,不得损害其合法权利。

任何单位和公民个人均不得以不正当理由拒 不提供或者拖延提供疫情防控必需的情况和信 息,亦不得以疫情防控为由侵犯他人与疫情防控 无关的隐私,严禁非法收集、使用、加工、传输或非 法买卖、提供、公开他人个人信息,严禁泄露疫情 防控工作中知悉的个人隐私。

任何单位和个人不得编造、传播有关疫情发 展或者应急处置的虚假信息,不得谎报疫情或以 其他方法故意扰乱公共秩序,不得阻挠有关部门、 (下转二版) 单位正常的疫情防控工作。

何雄分别会见平安银行郑州分行、 浙商银行郑州分行负责人

#### 深化重点领域合作 推动互促共赢发展

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽)近日,市委副书记、代 市长何雄分别会见平安银行郑州分行党委书记、行长边松风和浙商 银行郑州分行党委书记、行长郭斌,围绕深化重点领域合作、推动共 嬴发展深入交流。

何雄对边松风、郭斌到来表示欢迎。他说,当前郑州正锚定"两 个确保"、实施"十大战略",加快打造国内一流、国际知名的"四个高 地",希望大家深耕郑州、支持郑州,持续提升金融服务实体经济质 效,联动创新金融产品、优化金融服务、打造一流金融生态,促进普惠 金融、绿色金融、科创金融等融合发展,加大对中小微企业、专精特新 企业、"双创"活动等支持力度,携手推动地方经济发展和金融机构发 展互促共赢。

边松风、郭斌对郑州长期以来的关心支持表示感谢,一致认为郑 州发展态势强劲、市场空间广阔,将充分发挥各自优势,进一步拓展 合作领域、创新合作模式,加大对战略性新兴产业发展、新基建等重 点领域的支持力度,用优质的金融产品、金融服务赋能实体经济转型 升级,为郑州国家中心城市现代化建设贡献金融力量。

高义、李黔淼参加会见。

我市召开打击治理电信网络诈骗犯罪"霹雳"行动总结会

#### 巩固深化打击成果 捂紧群众"钱袋子"

本报讯(记者李娜)3月24日下午,我市召开打击治理电信网络 诈骗犯罪"霹雳"行动总结会,通报"霹雳"行动总体情况。市委副书 记、市政协党组书记、市委政法委书记杜新军出席会议并讲话,副市 长、市公安局长马义中主持会议,中国人民银行郑州中心支行副行长 崔晓芙、市中级人民法院院长李志增、市人民检察院检察长刘海奎参

杜新军表示,自"霹雳"行动开展以来,全市各级各部门将此项工 作紧抓不放、作为重大民心工程持续发力,政法机关高压严打、重拳 出击,银行、电信、互联网等监管部门协作配合、齐抓共管,广大基层 单位深入宣传、织密防线,全市电信网络诈骗案件发案数和涉案金额 实现大幅"双下降",全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作取得了突 破性成效。各级各部门要全面总结"霹雳"专项行动的经验做法,查 漏补缺,持续提升,进一步巩固深化打击治理电信网络诈骗犯罪的成 果,更好地捂紧人民群众的"钱袋子"。 (下转二版)